

终于等来了家乡的“亲人”

蒲城公安帮助失踪16年女子实现了团聚

暖新闻

本报讯(石拓 王军锋)“我以为有生之年再也见不到父母了,太感谢你们了!是你们圆了我16年的心愿!”7月25日上午,在蒲城县公安局刑侦大队会议室,张女士紧紧地抱着自己苦寻16年的父亲,泣不成声。失散16年的亲人终于团圆,而这条团圆路,他们整整走了16年。

2005年,时年17岁的蒲城县椿林镇的张燕君与同村人员去深圳务工,不幸遭遇了一场车祸,导致张燕君严重失忆,想不起家人联系方式和家庭住址,自此与家人朋友失去了联系。

张燕君“失踪”后,她的家人四处寻找,父母整日以泪洗面,为当初同意让女儿出去打工而后悔。母亲更是每日每夜甚至做梦都在思念着女儿。为了找到妹妹,哥哥专程到深圳打工三年,其间一直寻找妹妹,但始终没有找到任何有关妹妹的消息。

2012年,寻找无望的家人来到公安机关报案,民警遂将张燕君的失踪信息录入公安部失踪人员信息库,同时采集了张燕君父母的血样,录入公安部打拐基因数据库,也没有发现符合条件的信息。因为当年张燕君外出打工时未办理过二代身份证,公安机关通过大数据筛选也未找到张燕君的信息。但公安机关始终没有放弃对张燕君的寻找,一直摸排有关她的相关线索。

事情终于有了转机。2023年7月10日,通过大数据查询,民警查到了一条张燕君在深圳缴纳社保的信息。“张燕君在深圳生活,人还在!”办案民警第一时间将这一好消息分享给了张燕君的家人。经过与深圳警方沟通联系,确定张燕君在深圳生活的区域后,7月21日,刑侦大队、苏坊派出所民警赶赴深圳市龙岗区坂田街道,在一家理发店内,找到了“失踪”16年的张燕君。

民警说明来意后,张燕君喜极而泣,“终于把家乡的‘亲人’盼来了!”在与家人的视频通话过程中,张燕君眼含热泪,见到了阔别16年的家人,更是对民警说了一遍又一遍的感激话语。

“老张,请你和家人放心,我们保证安全将张燕君护送到你身边。”7月25日,民警带领张燕君从深圳回到蒲城,当16年未见的父亲和哥哥出现在眼前时,那一刻,张燕君眼泪夺眶而出。

“真的非常感谢民警同志,如果没有他们细致工作,可能我这辈子都无法见到妹妹了……”张燕君的哥哥说。

“每一个骨肉分离、亲人相隔的悲剧,都是我们不愿见到的。为让更多失散的家庭团聚,让这类悲剧不再重演,我们公安机关一直在努力,随着公安部部署开展‘团圆’行动,希望帮助更多的父母找到走失的孩子,帮助更多的家庭团圆。”民警何镇说。

商州公安规劝一名潜逃14年嫌犯投案

本报讯(周亚军 记者 靳天龙)7月26日,商洛市公安局商州公安分局板桥派出所成功规劝一名省公安厅督办的潜逃14年逃犯投案自首。

近日,板桥派出所接到分局指令称,在辖区发现一名省公安厅督办涉案逃犯,希望尽快抓获归案。板桥派出所接到指令后立即成立工作专班,积极加强与分局刑侦、合成作战、网安等部门的沟通联系,在相关警种的大力帮助下,经过分析研判,实地调查走访,迅速掌握了涉案逃犯王某某的相关线索,一方面积极开展抓捕工作,另一方面着重开展“政策攻心”

工作。民警多次向王某某亲属宣讲法律法规及相关政策,动员其亲属和村干部督促王某某尽快投案自首,争取宽大处理。

7月26日,王某某在村干部的陪同下主动到板桥派出所投案自首。经询问,犯罪嫌疑人王某某对其2009年8月在丹凤县实施的一起强奸犯罪供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某某已被移交至丹凤县公安局。

民警提醒:法网恢恢,疏而不漏,告诫在逃人员,早日投案自首,争取宽大处理才是唯一出路。同时,隐瞒、包庇、窝藏在逃人员,为在逃人员提供便利条件的,将依法追究其法律责任。

长武交警高效破获3起交通事故案件

本报讯(洪强 记者 黄河)近日,长武交警组织警力连续奋战,充分运用科技手段,加大案件侦办力度,接连侦破处理了3起发生交通事故后报警案件,及时解决了疑难案件,化解了复杂的矛盾纠纷,受到了当事人群众的一致好评。7月26日上午,当事人群众送来了锦旗,对长武交警这种认真负责、敬业奉献的精神给予了高度的赞誉。

7月份一周时间内,长武交警大队接连收到3起交通事故事后报案。这3起案件均为事发当时双方口头协商解决,双方离开现场后,当事人因事故原因伤势加重,且无法找到肇事车主。接到报案后大队高度重视,要求民警克服一切困难,必破案件。

由于3起事故案件地点及发

生时间不同,肇事车辆为三轮车、电动自行车,且存在辖区部分路段监控设施不全,事故发生时无目击证人等因素,给办案民警侦破案件带来极大困难。

为了提高破案效率,避免重复作业,事故中队民警精心研究侦查方案,统筹分布警力,抢抓关键时间段,通过向报警人了解情况,调取监控,仔细研判分析,逐步锁定逃逸车辆行驶轨迹及隐匿区域。

同时,办案民警拓宽思路,走访沿线群众,调取社会监控,对嫌疑车辆勘查比对接触部位,不放过任何一丝线索,在初步圈定嫌疑驾驶人活动范围后,办案民警分3组沿镇、村、居民区再次进行摸排走访。经过7天连续奋战,成功将3起事后报案案件全部破获。

快乐过暑假 安全不放假



7月26日,渭南市公安交警支队临渭大队民警走进少年儿童夏令营,给孩子们普及交通安全知识,丰富孩子们暑期生活。

在活动现场,民警通过典型事故案例,以案说法,将正确开车门、马路上玩耍、闯红灯、安全头盔的作用和避让车辆等交通安全隐患向孩子们一一讲解,孩子们积极踊跃举手互动,学习热情高涨,在互动中增加了对交通安全知识的了解。

记者 孙金龙 通讯员 张亮 摄

韩城市金城街道

社情民意帮教员助推基层治理迈上新台阶

本报讯(吴永刚 通讯员 王坤)7月25日,韩城市金城街道举办下派各村(社区)社情民意帮教员暨一村一法律顾问启动仪式。各村(社区)党支部书记、调解主任、下派各村社区帮教员和律师共100余人参加。

会上,金城街道党相关领导为42名帮教员颁发聘书。宣读金城街道《关于下派社情民意帮教员的安排意见》、《关于进一步加强对“一村(社区)一法律顾问”工作的通知》。街道社情民意帮教员代表作交流发言。

为强化党风带政风,政风促民风,金城街道党工委以多元化推动基层治理体系,以“送政策、访民情、办实事、促发展”为主题,选派金城街道退休老党员,进驻村(社区)开展社情民意帮

教工作,有效实现基层党建工作横向拓展、纵向延伸、承载呼应的局面。

会议要求,帮教员要定期到村(社区)民情议事室开展帮教活动,发挥老党员党性强、威信高、经验丰富的“三个优势”作用,擦亮老干部学习班、读书会、五老宣讲团三个金城党建工作“金”字招牌,做到民情民意在一线掌握、党的政策在一线落实、干部作风在一线转变、为民办事在一线体现的“四个在一线”工作,通过党员干部进家门、利民实事进家门、政策法规进家门、纠纷调解进家门、文明新风进家门“五个进家门”活动,进一步加强和改进了新形势下群众工作,有效助推了基层治理工作。

汉滨区大竹园司法所

法律顾问进村服务群众“最后一公里”

本报讯(记者 黄敏)7月28日,记者了解到,为深入推动“一村(社区)一法律顾问”工作,切实发挥村(社区)法律顾问在参与法治乡村建设中的积极作用,近日安康市汉滨区司法局大竹园司法所联合陕西政源律师事务所律师,深入辖区9个村(社区)扎实开展法律服务工作,进一步推进全镇法律顾问工作走深走实。

活动中,司法所工作人员、村(社区)法律顾问逐村就本年度“一村(社区)一法律顾问”工作的内容以及开展方式进行了详细的沟通。同时,组织辖区

“法律明白人”、村级人民调解员等召开了专题培训。受邀的法律顾问从实践中易发的案件为切入点,通过以案释法等灵活多样的方式详细讲解了“电信诈骗”、“网络刷单”等热点问题,以身边人、身边事为生动实例,用法律法规来解释疑惑,举一反三,进一步提高了村民群众反诈防骗的法治意识。

下一步,汉滨区大竹园司法所将充分发挥桥梁纽带作用,积极引导法律顾问参与基层法治建设、乡村治理等领域工作,努力为辖区群众提供更精准更高效更优质的法律服务。

王益公安分局桃园派出所

做好暖心事 助民解困境

本报讯(通讯员 李桎鸣 记者 王根平)7月24日,铜川市公安局王益分局桃园派出所民警接到辖区一小区物业的求助电话,民警通过了解得知,原来是辖区一栋居民楼因年久失修楼体外水泥墙摇摇欲坠。因为是6层高,小区居住的都是老人和孩子行动不便还恐高,只好求助民警,希望民警可以将墙皮卸下来避免出现意外事故发生。

见情况紧急,民警立即驱车前往该小区,在现场查看情况后,民警告诉物业拉好警戒线,楼下暂时不允许人员通行,避免发生事故。随即民警立即上6楼将住户门敲开并说明情况后通过工具等将外露的墙皮取下装入袋子中拿下楼妥善解决。物业工作人员十分激动地握着民警的手说:“没有你们我都不知道要怎么处理,太感谢你们了。”

7月27日一早,物业工作人员

将一面“真情为民 抢险救危”的锦旗送至民警手中,并再三向民警表示感谢:“太谢谢了,这下我们经过的时候再也不用担心墙皮会掉下来了。”

为为民办实事只有起点,没有终点。桃园派出所始终牢固树立“警务围着民意转、民警围着百姓转”理念,努力解决群众“急难愁盼”的问题,以实际行动为辖区群众办实事、解难事。